

中表示,若美国撤销对伊朗的制裁并重返 伊朗核问题全面协议,伊朗愿意与美方谈 判。同日,英国、法国、德国发表联合声明, 呼吁美国、伊朗等各方恢复对话,以缓和当 前紧张局势。

分析人士认为,尽管近来逐步升级对 美国的反制措施,伊朗并未"封死"谈判的 可能性,但伊朗和美国为对方设置的谈判 前提均难获妥协,美伊开启会谈、缓和关系 并非易事。

#### 【新闻事实】

据报道,鲁哈尼在14日讲话中透露, "我们一直相信谈判,如果美国取消制裁, 停止所施加的经济压力并重新回到协议中

我外交部发言人:

一加拿大公民涉毒,

案件正在侦办

言)外交部发言人耿爽15日在例行记者会

上回答提问时说,山东省公安机关近日查

获一起外籍留学生涉毒案,涉案人员中有

一名加拿大公民。目前案件正在侦办中。

华使馆进行了领事通报,并将安排使馆人员

印度:

440多万人遭受洪灾

雨导致印度多地发生洪灾,目前已造成近

萨姆邦下辖33个地区中有28个地区受灾,

受灾民众达260万人,至少11人死亡。阿

萨姆邦邻近的米佐拉姆邦有1000多个家

庭受灾,6人死亡。在印度东部的比哈尔

邦,10多个地区遭洪水袭击,180多万人受

量房屋被淹,很多人和牛群躲在屋顶上避 难。印度军队、国家灾害应急部队等组成

暴雨天气频发,洪水及泥石流等灾害经常

菲律宾:

登革热疫情已致400余人死亡

袁梦晨 杨柯)菲律宾卫生部15日公布的 数据显示,今年以来菲律宾登革热病例激

增。据当地媒体报道,今年该国至少有

登革热,这一数字比去年同期增长了85%。

身着长袖衣服等自我保护措施,同时提醒民

在热带和亚热带地区流行,典型症状包括

持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等,严重时

卡塔尔:

最大海军基地落成

塔尔最大海军基地宰阿因海军基地当天落

尔东海岸中部,距首都多哈约30公里。基

地占地63.98万平方米,包括一个6米深的

军港,配备有侦察机、电子识别系统、快艇

阻止非法移民、打击走私和海上犯罪、实施

紧急救助以及保护海上工业设施,尤其是

五舰队司令詹姆斯·马洛伊出席基地启用

仪式。据报道,卡塔尔境内的乌代德空军

基地是美国在中东的主要空军基地,也是

美国中央司令部的前沿指挥中心,有约1

万名美军和约100架美军机部署于此。

以及其他技术保障系统等。

石油和天然气设施安全等任务。

据新华社多哈7月14日电(记者杨 元勇)卡塔尔内政部14日发表声明说,卡

声明说,这个新建海军基地位于卡塔

声明说,该基地将承担维护水域安全、

美国中央司令部海军司令、美海军第

今年已有至少450人因感染登革热死亡。

众如出现登革热相关症状要及早就医。

450人因感染登革热死亡。

据新华社马尼拉7月15日电(记者

菲律宾卫生部当天称,今年1月1日至 6月29日,菲全国有超过10.6万人确认感染

菲卫生部已告知当地民众要采取灭蚊、

登革热是一种急性蚊媒传染病,主要

的救援力量正在灾区开展救援行动。

当地电视台播出的画面显示,由于大

印度每年6月至9月是季风雨季,雷电

50人死亡,440多万人受灾。

灾,至少32人死亡。

发生。

可致死。

成并正式启用。

据新华社新德里7月15日电 (记者 姜磊)据印度媒体15日报道,近日持续降

据全印广播电台报道,印度东北部阿

探视。中方依法保障当事人正当权益。

耿爽说,公安机关已及时向相关国家驻

新华社北京7月15日电(记者马卓

伊朗总统鲁哈尼7月14日在电视讲话 来,我们现在就可以随时随地与他们举行

美国国务卿蓬佩奥对此表示,美国 总统特朗普将作最终决定,但他同时 重申奥巴马政府达成的伊核协议是

他还说,美方允许伊朗外长扎里夫访 问纽约联合国总部,但扎里夫及其代表团 在纽约的行动将受到限制。

同日,法、英、德三国领导人发表联合 声明说,他们非常关切海湾地区紧张局势 升级及伊核协议破裂风险,呼吁美伊等恢 复对话。

特朗普10日在社交媒体推特上表 示,美国很快将大幅度增加对伊朗的

#### 【深度分析】

中国现代国际关系研究院美国问题专 家孙成昊认为,伊朗方面给出的谈判前提条 件是美国撤销制裁,但美国一直坚持通过制 裁迫使伊朗走向谈判桌,双方为谈判设置的 前提条件都令对方无法接受,谈判难以举行。

国际危机研究组织伊朗项目主任阿 里·瓦埃兹认为,美方强硬派一直要求不要 "在不成熟的时机放松对伊制裁"。

孙成昊认为,特朗普政府短期内对伊 政策不会软化。与此同时,美方暂时没有 太多的招数对付伊朗。特别是面对明年的 大选,为避免局面难以收场,特朗普政府难 以贸然对伊朗采取强硬军事手段,下阶段 有可能还是以经济制裁为主要手段。

#### 【背景链接】

核协议,随后重启对伊朗制裁并逐步加大

作为回应,伊朗今年5月8日宣布中止 履行伊核协议部分条款,不再对外出售重 水和浓缩铀;7月1日宣布已突破伊核协议 所规定低丰度浓缩铀的300公斤存量限 制;7月8日宣布已突破伊核协议关于 3.67%浓缩铀生产丰度的限制。

(新华社北京7月15日电)



美国政府去年5月单方面宣布退出伊



### 伊朗呼吁西方国家回归伊核协议

### 否则将进一步提高铀浓缩丰度

新华社德黑兰7月15日电 水平。

●巴西咖啡出口商协会日前

東埔寨旅游大臣童昆日前

印尼北马鲁古省南哈马黑

●阿富汗南部坎大哈省发生

发布的统计数据显示,2019年1

月至5月,巴西对中国咖啡出口同

比增长约23%,这主要归功于中

表示,旅行社"零团费"模式损害

旅游业发展,政府将采取措施打

击"零团费"现象,改善旅游市场

拉县发生7.2级地震,已造成2人

一起地雷爆炸事件,造成9名平

民死亡、18人受伤

国年轻人对咖啡的兴趣与日俱增

据伊朗官方媒体伊斯兰共和国通 讯社15日报道,伊朗原子能组织 当天发表声明,表示伊朗仍希望 通过外交途径解决分歧,呼吁欧 洲国家和美国履行对伊朗核问题 全面协议承诺,否则伊朗将进一 步提高铀浓缩丰度。

报道援引声明内容说,伊朗 已突破浓缩铀丰度 3.67%限度及 储量300公斤限制,目前伊朗铀浓 缩丰度已达5.4%。若欧洲国家和 美国拒不履行承诺,伊朗有能力 将核活动恢复到伊核协议签署前

伊朗与伊核问题六国(美国、 英国、法国、德国、俄罗斯和中国) 2015年达成伊朗核问题全面协 议,伊朗承诺限制核活动,国际社 会解除对伊朗一系列严厉制裁措 施。协议达成前,伊朗已能生产 20%丰度浓缩铀。

会 叙 利 亚 北 部 城 市 阿 勤 颇 遭

●尼日利亚警方证实,一伙

●巴基斯坦媒体报道,位于

●格鲁吉亚安全部门在靠近

(均据新华社)

火箭弹袭击,导致6名平民死亡,

武装分子日前袭击了尼北部卡齐

纳州的一个村庄,造成10人死

该国西南部俾路支省奎达市的一

处煤矿14日发生坍塌事故,十余

亚美尼亚的边境检查站查获一批

含有钍232的放射性材料,逮捕

一名亚美尼亚籍嫌疑人

关于伊朗铀浓缩活动丰度的 限制是伊核协议核心条款。90% 以上高丰度浓缩铀属于武器级核 材料,可以用于制造原子弹。但 理论上生产20%丰度和90%丰度 浓缩铀之间几乎没有技术障碍。

我外交部发言人谈伊核形势:

## 解铃还须系铃人 希望美方放弃错误做法

新华社北京7月15日电(记 者马卓言)外交部发言人耿爽15 日在例行记者会上表示。伊核形 势发展至今,根源在于美极限施 压政策。解铃还须系铃人。希望 美方放弃错误做法,尊重其他各 方的正当合法权益。

有记者问:据报道,法、英、德 领导人14日发表联合声明,对美 退出伊核全面协议并恢复对伊制 裁感到遗憾,对伊减少履约可能 导致全面协议面临瓦解表示担 忧,强烈敦促伊撤销有关决定,重 申将通过联委会机制等对话解决 伊履约问题。三国并对地区安全 局势恶化深感关切。认为所有利 益攸关方有必要采取负责任举 措,阻止紧张升级并重启对话。 请问中方对此有何评论?

耿爽说,近期伊核局势持续 紧张,包括欧方在内的伊核全面

劝和促谈。中方对当前局势高度 关切,与各方一直保持密切沟通 协调,致力于推动紧张局势朝缓 和方向发展。

他表示,中方始终认为,遵照 联合国安理会决议的要求,完整有 效执行全面协议,是解决伊核问 题、缓解紧张局势的唯一现实有效 途径,也有利于为各方通过平等对 话解决其他问题创造条件。当前 形势下尤应保持冷静、克制,坚持 在全面协议框架下对话解决问 题。同时,各方还应承担起自身责 任,确保全面协议权利和义务的平 衡,维护协议的有效性。

"我想强调的是,伊核形势发 展至今,根源在于美极限施压政 策。解铃还须系铃人。希望美方 放弃错误做法,尊重其他各方的 正当合法权益,不要阻碍协议执 行,共同致力于伊核问题的政治 协议参与方开展密集外交斡旋, 外交解决。"耿爽说。

### 7名中国公民在埃塞俄比亚遭抢劫

### 其中一名不幸遇害

日电(记者王守宝)记者15日从 中国驻埃塞俄比亚大使馆获悉, 14日晚,7名中国公民在奥罗米亚 州遭一伙持刀劫匪抢劫,一名中 国公民不幸遇害。

据中国驻埃塞大使馆提供的 消息,事件发生在奥罗米亚州一 处中国企业修建的工业园附近, 距埃塞首都亚的斯亚贝巴约100 公里。14日晚,7名在工业园工作

新华社亚的斯亚贝巴7月15 的中国公民在园区附近遭到一伙 持刀劫匪抢劫,其中一人受重伤, 在送至医院后不治身亡;另有一 人头部受伤,所幸伤势不重。

中国驻埃塞大使馆已向埃 塞方面提出严正交涉,要求埃塞 方面从速破案,依法严惩凶手, 并要求埃塞方面采取有力措施, 保护在埃塞中资企业、机构和中 国公民的生命财产安全和合法 权益。

原定发射时间前1小时发现技术故障

### 印度再推迟"月船2号"发射计划

# 据新华社新德里7月15日电

(记者赵旭)印度空间研究组织15 日宣布,取消原定于当天凌晨进 行的"月船2号"月球探测器发射 计划。此前,"月船2号"的发射计 划已多次被推迟。

印度空间研究组织表示,在 原定发射时间前1小时观察到运 载火箭系统存在技术故障,所以 取消了当天的发射计划。

该组织通过社交媒体发布声 明说,"月船2号"的发射不可能在 当前窗口期内完成,重新确定的 发射时间将稍后公布。

次被推迟。2018年4月,印度曾 宣布计划在2018年下半年发射 "月船2号"。 "月船2号"是印度第二个月

"月船2号"的发射计划已多

球探测器,项目总耗资约1.2亿美 元。该探测器重达3800公斤,包 括轨道器、着陆器和月球车3个模 块,携带10多个各类研究装置。 印度曾于2008年10月成功

发射首个月球探测器"月船1号", 它获得了大量图像和探测数据。 但原计划运行两年的"月船1号" 在2009年8月失联。





## 法国国庆日 美国亦欢腾

上图:7月14日,在美国纽约,演员在"巴士底 日"庆祝活动上表演。

当日是法国国庆日,又称"巴士底日",美国纽约 曼哈顿举行庆祝活动,让人们在街头体验法式风情。 左图:7月14日,在法国巴黎,庆祝国庆日的烟 花在埃菲尔铁塔附近绽放。

均由新华社发

### 我外交部发言人谈制裁美国对台军售企业:

## 必信

言)外交部发言人耿爽15日表示,美方向 台湾出售武器损害了中国主权和国家安 全,中方对参与售台武器的美国企业实施 制裁将言必信、行必果。

在当日例行记者会上,有记者问:关 于中方宣布制裁对台军售的美国企业一 家安全。为了维护国家利益,中方将

何时实施制裁?

耿爽说,美方向台湾出售武器严 重违反国际法和国际关系基本准则, 严重违反一个中国原则和中美三个联 合公报的规定,损害了中国主权和国

新华社北京7月15日电(记者马卓 事,你能否透露究竟涉及哪些美国企业? 对参与售台武器的美国企业实施制

"中国政府和中国企业将不会同 这些美国企业开展合作和商业往来, 具体细节目前我不便透露。但请你相 信,中国人一向讲求言必信、行必果。" 他说。

对37国在涉疆问题上秉持客观公正立场,我外交部发言人赞赏并表示:

## 事实胜于雄辩 公道自在人心

新华社北京7月15日电(记者马卓 言)就37国大使联名致函联合国支持中 国在涉新疆问题上的立场,外交部发言 人耿爽15日表示,这是对少数西方国 家无端指责中国的有力回应,中方对这 些国家秉持客观公正立场表示赞赏和

时说,日前,巴基斯坦、沙特、阿尔及利 亚、俄罗斯、古巴等37国常驻日内瓦大 使联名致函联合国人权理事会主席和 人权高专。这些大使在函中积极评价 中国新疆人权事业发展成就和反恐、去 极端化成果,赞赏中方多次邀请各国使 体报道的完全不一样。大使们还在函 耿爽说,联署此封信函的国家来自亚非 中敦促部分国家在从未访问过新疆的 情况下,停止借未经证实的信息对中国 进行无端指责。

家秉持客观公正立场表示赞赏和感谢。"

耿爽说,面对恐怖主义和极端主义的 严峻威胁,新疆维吾尔自治区依法采取包 括设立教培中心在内的一系列反恐和去 极端化举措,扭转了新疆安全形势。新疆 已经近三年没有发生暴恐事件,社会稳 定、民族团结、百姓安居乐业,各族群众的 获得感、幸福感、安全感大幅提升,衷心拥

护政府的政策举措。 "事实胜于雄辩,公道自在人心。" 拉等各地区,其中有很多是伊斯兰合作 组织成员国,有很多曾派员赴新疆实地 参访、目睹过事情的真相。这封联署函 是对少数西方国家无端指责中国的有

耿爽说,中方致力于与各方一道,推 动多边人权机制恪守《联合国宪章》宗旨 和原则,以客观、公正、非选择性方式处理 人权问题,通过建设性对话与合作,促进

"我们反对借人权理事会等平台干涉 别国内政,对别国无端指责,攻击污蔑,公 开施压,我们敦促有关国家立即改弦更 张,摒弃政治化和双重标准,停止借人权 之名行干涉他国内政之实。"他说。

# 他说。 耿爽在当日例行记者会上回答提问

节、国际组织官员、媒体人士访疆,指出 访疆人士普遍表示所见所闻与西方媒 "中方对包括巴基斯坦在内的上述国 力回应。

国际人权事业健康发展。